                                                                                     Приложение
Является частью ООП ООО  МБОУ ООШ №12 утвержденной приказом ИО директора от 07.08.2023 №64-п


Пояснительная записка
Организация образовательной деятельности осуществляется по учебным четвертям. Продолжительность учебного года при получении начального общего образования составляет 34 недели, в 1 классе - 33 недели, в 5-9 классах – 34 недели. Учебный год в МБОУ ООШ №12 начинается 1 сентября. Если этот день приходится на выходной день, то в этом случае учебный год начинается в первый, следующий за ним, рабочий день. Учебный год заканчивается 26 мая. Если этот день приходится на выходной день, то в этом случае учебный год заканчивается в предыдущий рабочий день. Для 9 класса окончание учебного года определяется ежегодно в соответствии с расписанием государственной итоговой аттестации. Нормативную базу календарного учебного графика образовательного учреждения составляют:
  Закон Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29. 12. 2012; 
 Федеральная образовательная программа начального общего образования (Приказ Минпросвещения России от 16.11.2022 N 992 "Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования" (Зарегистрировано в Минюсте России 22.12.2022 N 71762)
  Федеральная образовательная программа основного общего образования (Приказ от 16 ноября 2022 г. N 993 об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования) 
 СанПиН 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи";
  Устав и локальные нормативные акты МБОУ ООШ №12; 
 Лицензия муниципального образовательного учреждения; 
 Свидетельство о государственной аккредитации; 
 Решение Педагогического совета муниципального казенного образовательного учреждения; 
 Основной образовательной программы начального общего образования 
 Основной образовательной программы основного общего образования 
С целью профилактики переутомления в календарном учебном графике предусматривается чередование периодов учебного времени и каникул. Продолжительность каникул должна составлять не менее 7 календарных дней. Продолжительность учебных четвертей составляет; I четверть - 8 учебных недель (для 1 - 9 классов); II четверть - 8 учебных недель (для 1 - 9 классов); III четверть - 11 учебных недель (для 2 - 9 классов), 10 учебных недель (для 1 классов); IV четверть - 7 учебных недель (для 1 - 8 классов), 6 недель (для 9 класса) . Продолжительность каникул составляет: по окончании I четверти (осенние каникулы) - 9 календарных дней (для 1 – 9 классов); по окончании II четверти (зимние каникулы) - 10 календарных дней (для 1 - 9 классов); дополнительные каникулы - 9 календарных дней (для 1 класса); по окончании III четверти (весенние каникулы) - 9 календарных дней (для 1 - 9 классов); по окончании учебного года (летние каникулы) - не менее 8 недель. Продолжительность урока 40 минут, за исключением 1 класса, продолжительность урока в котором начинается с 35 минут. Продолжительность перемен между уроками составляет 5 минут и большой перемены (после 2 или 4 урока) - 15 минут, так как именно на этих переменах приём пищи. Продолжительность перемены между урочной и внеурочной деятельностью должна составлять не менее 20 - 30 минут, за исключением обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Расписание уроков составляется с учетом дневной и недельной умственной работоспособности обучающихся и шкалы трудности учебных предметов, определенной Гигиеническими нормативами. Образовательная недельная нагрузка распределяется равномерно в течение учебной недели, при этом объем максимально допустимой нагрузки в течение дня составляет: для обучающихся 1-го класса - не должен превышать 4 уроков и один раз в неделю - 5 уроков, за счет урока физической культуры; для обучающихся 2 - 4 классов - не более 5 уроков и один раз в неделю 6 уроков за счет урока физической культуры; для обучающихся 5 и 6 классов - не более 6 уроков, для обучающихся 7 - 9 классов - не более 7 уроков. Обучение в 1 классе осуществляется с соблюдением следующих требований: учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену, обучение в первом полугодии: в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 30 минут каждый, в ноябре - декабре - по 4 урока в день по 35 минут каждый; в январе - мае - по 4 урока в день по 40 минут каждый; в середине учебного дня организуется динамическая пауза продолжительностью не менее 40 минут; предоставляются дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти. Занятия начинаются не ранее 8 часов утра и заканчиваются не позднее 15:30 часов. Факультативные занятия и занятия по программам дополнительного образования планируют на дни с наименьшим количеством обязательных уроков. Между началом факультативных (дополнительных) занятий и последним уроком необходимо организовывать перерыв продолжительностью не менее 20 минут. Календарный учебный график составляется с учетом мнений участников образовательных отношений, региональных и этнокультурных традиций, плановых мероприятий учреждений культуры региона и определяет чередование учебной деятельности (урочной и внеурочной) и плановых перерывов при получении образования для отдыха и иных социальных целей (каникул) по календарным периодам учебного года. 




Календарно-учебный график
муниципального бюджетного
общеобразовательного учреждения 
«Основной общеобразовательной  школы № 12 
с. Тереховка Надеждинского района Приморского края»
2023-2024 учебный год


	  I четверть
	8 недель
	
с 01.09.2023 по 27.10.2023
	Каникулы

	
	
	
	с 28.10.2023 по 5.11.2023
Итог: 9 календарных дней

	II четверть
	8 недель
	с 7.11.2023 по 29.12.2023
	с 30.12.2023 по 09.01.2024
Итого: 10 календарных дней

	III четверть
	11 недель



10 недель 1-й класс
	
с 9.01.2024 по 22.03.2024
	с 23.03.2024 по 31.03.2024
Итого: 9 календарных дней
Дополнительные каникулы для 1-го класса:
 с 17.02.2024 по 25.02.2024
Итого: 9 календарных дней

	IV четверть
	7 недель
6 недель
	 с 01.04.2024 по 25.05.23
 с 01.04. – 20.05.2023
Последний звонок 25.05. 2023
	Для 2-4, 5-8 классов
Для 1-го и 9-го классов
Летние каникулы:
с 25.05.2024 по 31.08.2024




1 четверть – 8 недель
2 четверть – 8 недель
3 четверть – 11 недель (для 2-9 классов); 10 недель (для 1-го класса)
4 четверть – 7 недель (для 2-9 классов); 6 недель (для 1-го класса)
Продолжительность учебного года:
- в 1-х классах – 33 учебные недели;
- во 2-9 классах – 34 учебные недели.
Периоды учебных занятий и каникул:
2023-2024 учебный год начинается с 1 сентября 2023 года и заканчивается 25 мая для 2-8 классов, для 9 класса 2023-2024 учебный год завершается в соответствии с расписанием экзаменов государственной итоговой аттестации и учебным планом.
