Что такое сигнал «Внимание всем!»?
В 2021 году в России был введен единый сигнал об опасности
«Внимание всем!», с помощью которого россиян должны оповещать о любых угрозах и чрезвычайных ситуациях (ЧС).
Этот сигнал использовали и ранее, но только для оповещения об аварии, катастрофе, стихийном бедствии, угрозе нападения противника.
Для предупреждения о других ЧС использовались сигналы гражданской обороны: «Воздушная тревога!», «Химическая тревога!», «Радиационная опасность!»
и «Угроза катастрофического затопления!».
В МЧС решили, что нецелесообразно определять для каждой угрозы свой сигнал, так как гражданам сложно их запомнить. Поэтому они оставили один такой сигнал — «Внимание всем!» — и сделали его единым для любых опасностей.
Как передают сигнал «Внимание всем!»?
В подверженных ЧС городах, населенных пунктах, объектах народного хозяйства включаются сирены, громкоговорители центрального радиовещания, гудки, другие звуковые сигнальные средства. Это единый сигнал
«Внимание всем!», обращающий внимание населения на то, что сейчас прозвучит важная информация.
В местах, где из-за удаленности не слышно звука сирен и нет громкоговорителей радиовещания, сигнал должны передавать специальные автомобили, оснащенные системой громкоговорящей связи.
Что нужно делать, если услышал сигнал «Внимание всем!»?
В МЧС предупреждают, услышав сигнал «Внимание всем!», не надо пугаться, нужно дождаться разъяснения его причины.
Если вы находитесь дома, немедленно включите телевизор на любой местный новостной канал или приемник радиовещания на любой программе. Полностью прослушайте речевую информацию и выполните все рекомендации.
Если вы находитесь на работе или на территории предприятия, прервите рабочий процесс, завершите телефонный разговор или совещание. Если находитесь в шумном цеху, остановите станок, заглушите машину, а если невозможно это сделать, то подойдите к ближайшему громкоговорителю на предприятии и прослушайте сообщение.
Если вы услышали сигнал «Внимание всем!», находясь на улице города или населенного пункта, подойдите к ближайшему уличному громкоговорителю и по окончании звукового сигнала сирен прослушайте информацию и выполните все рекомендации.
