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ВВЕДЕНИЕ

                                         Земля - наш общий тёплый дом,

                                        Мы все на ней соседи,

                                 И счастливо на ней живем,

                                       Мы для неё, как дети!

                                 Но чтоб планету сохранить,

                                          Для всех грядущих судеб,

                                            Должны мы правильно здесь жить,

                                  Беречь её, как Люди!

                                                                  Трофимова Т.

Прогноз очень серьезная тема, он не всегда является точным, но мы решили попробовать сделать геоэкологическое прогнозирование развития экосистемы лесопарковой зоны села Тереховка. 

 Объектом исследования мы взяли экосистему села Тереховка. 

Предмет исследования - природно-территориальный комплекс, ограниченный естественными рубежами и имеющий определенный внешний облик - лесопарковая зона села Тереховка. 

Актуальность проекта в том, что в староосвоенных густонаселенных регионах, к которым относится и село Тереховка, едва ли остались участки, не подверженные тому или иному воздействию человека. Создание благоприятной для человека и безвредной для природы среды невозможно без обращения к ландшафтной экологии, которая помогает выстроить экологический каркас, позволяющий сохранить природу. (Приложение 1)
Новизна исследования в том, что впервые после антропогенного вмешательства проводится геоэкологическое прогнозирование его последствий.

Цель исследования  - прогнозирование структурно-динамической концепции экосистемы лесопарковой зоны, сущность которой заключается в переходе структуры природных  систем из одной в другую под влиянием антропогенных факторов.

Задачи исследования:

-
оценить естественную экологическую ситуацию, условия и факторы развития  экосистемы среднемассивного  леса в села Тереховка;

-
прогнозировать возможные изменения в состоянии природной среды  лесопарковой зоны в изменяемых условиях;

-
разработать систему природоохранных мероприятий на исследуемой территории.

При работе над проектом мы использовали методы анализа и синтеза, метод опроса, наблюдения, статистический, картографический методы. Сбор материала и написание работы  осуществляли в пределах объекта исследования и источников информации о нем. 

                        2 РЕЗУЛЬТАТЫ ПО ЕГО РЕАЛИЗАЦИИ

                 ГЕОЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ПРОГНОЗИРОВАНИЕ

Прогнозируя материал в этом блоке, мы изучили теоретическую базу, в результате чего выяснили, что далекое геологическое прошлое экосистемы связано с историей формирования обширного древнего кристаллического массива. В этот период поднятия и сдвиги земной коры окончательно оформили современный гористый рельеф Сихотэ-Алиня. Одновременно происходила бурная вулканическая деятельность, которая вызвала излияния на поверхность земли больших масс лавы. Геологическое строение района очень сложное, он относится к области мезозойской складчатости, имеет много разломов.

Согласно современным представлениям плитовой тектоники, Приморский край с примыкающими к нему с востока и юго-востока Японским морем, Курильским и Японскими  островами  - это часть аккреционной (переходной зоны) между Евразиатским континентом и Тихоокеанской плитой. Территория Приморского края представляется как “коллаж” террейнов со “сшивающими” и прорывающими их интрузивными породами, а также перекрывающими комплексами вулканических и обломочных пород. 

Современный рельеф лесопарковой зоны представляет собой несколько приподнятую равнину, расчлененную густой овражно-балочной сетью. (Приложение 1)
В ходе исследования мы установили, что почвы не отличаются большим естественным плодородием, окультуривание территории  изменило их состав и структуру. Преобладают буроземы и глееземы, являющиеся результатом таежно-лесного типа почвообразования. 

Климат в Приморье  муссонный.  Зимой территория края находится под преобладающим воздействием очень холодных и сухих воздушных масс, формирующихся в области мощного азиатского антициклона. Результирующий поток воздуха направлен с районов Китая на юго-восток, от области азиатского антициклона к области более низкого давления, располагающийся над Тихим океаном и окраинными морями. В летнее время движение воздушных масс приобретает противоположное направление. В это время юго-восточными ветрами приносятся относительно прохладный и влажный морской воздух в первой половине лета и очень влажный и теплый - во вторую его половину.
Продолжительность холодного периода (со среднесуточными температурами воздуха ниже 0°С) на большей части территории края составляет 130 - 160 дней. Наиболее низкие ночные температуры (абсолютный минимум) в прибрежных районах 26 - 31°С.

Лето в Приморье в первой своей половине обычно жаркое и сухое в континентальной части и прохладное с частыми туманами и моросью - на побережье и во второй половине - жаркое, влажное, с обильными дождями. Среднемесячная температура воздуха на побережье Японского моря в июне выше майской на 3-5°С и составляет - 20-25°С. 
Верхний ярус составляют светолюбивые древесные породы - дуб, ясень, липа. Ниже располагаются менее светолюбивые - клен, яблоня, груша. Еще ниже ярус подлеска - лещина, бересклет, крушина, калина, шиповник, терн. 

На почве произрастают травянистые растения. Из животных - обилие простейших, червей, насекомых, мышевидных грызунов, зайцев, разнообразен видовой состав пресмыкающихся и земноводных. Анализ этих данных позволяет сделать вывод о том, что в  лесопарке прослеживается  круговорот веществ и движение энергии, четко выделяются пищевые цепи, следовательно, антропогенная деятельность человека не нарушила экологическое равновесие в природе. 

ГЕОЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ПРОГНОЗИРОВАНИЕ
В биогеоценозе нашего леса есть  редкие растения – бархат амурский, рододендрон Шлиппенбаха, аралией.  Данная территория с давнего времени используется туристами и отдыхающими близ лежащих городов и местными жителями. (Приложение 2)
Для этого проделан ряд мероприятий по ландшафтному устройству: 

-
очистили лесной массив от сухостоя; 

-
благоустроили береговую линию для пляжа и рыбалки у реки Раздольное;

-
проложили тропу, для туристов; 

-
создали учебно-экологическую тропу; 

-
провели мониторинг состояния воздуха в данной зоне. (Приложение 3)
На наш взгляд, ландшафтное устройство осуществляется экологически целесообразно, так как оптимальная организация территории с созданием наилучших условий совместного существования человека и природы, а так же сохранение лесного массива от вырубки и пожаров. Экологическая устойчивость сохраняется, так как между естественной и искусственной средой идет постеленный, щадящий переход.

Окультуренная природа создает условия для полноценного отдыха людей круглый год. Нам бы очень хотелось найти спонсора и совместно сделать беседки, где можно спрятаться от дождя; соорудить кормушки для животных.  Обустроить смотровые площадки. 
Проанализировав природный и социальный блоки, мы делаем вывод о том, что наше прогнозирование предполагает очень позитивные результаты ландшафтного  краеустройства лесопарковой зоны. Основанием для такого вывода является широкое использование данной лесной зоны, превращая ее в лесопарковую зону. Ведь совокупность природных объектов связаны между собой, таким образом,  чтобы свести к минимуму отрицательные воздействия человека на природную среду и создать максимально благоприятные условия для жизнедеятельности населения.

В плане строительства лесопарка указана разведка родников, чем мы и будем заниматься.

Проводя прогнозирование, мы очень часто бываем в лесопарке, от общения с природой, невольно, всплывают в памяти слова великих людей:

-
природа милая, тебе одной я внемлю, ты подарила мне и небеса и землю…
-
и навек за туманы и росы полюбил я березки стан…

-
давай пройдемся медленно по лесу , и здравствуй, скажем каждому цветку…

От свежего воздуха захватывает дыхание, и радуешься каждой былиночке, каждой букашечке и гордость охватывает за свой родной край, земляков, которые благоустраивают жизнь не во вред природе, а преумножая ее. Считаю, что мы сумели показать это в своей работе, но, знаем и другие примеры – поджоги листвы, вырубка леса, хочу предостеречь тех, кто иногда забывает убрать за собой мусор, разводит костры в лесу:  никогда не допусти, чтобы твоим потомкам пришлось взывать: 
 «Спаси себя, человече,

          Сыне родимый, спаси!

         Чтоб реки текли,  

         А ни речи  

         По нашей великой  Руси»

                                3.  ПРАКТИЧЕСКАЯ  ЗНАЧИМОСТЬ

Работая в этом блоке проекта, мы выступил перед учащимися школы с результатами своего прогнозирования, суть которого заключатся в том, что создание благоприятной для человека среды невозможно без ландшафтной экологии, которая включает в себя три взаимосвязанных раздела: ландшафтное краеустройство, систему особоохраняемых природных территорий и мероприятий по уходу за ландшафтом.

А большая работа, начинается с малого, она начинается рядом со школой, у нас обустроен школьный двор, мы ухаживаем за растениями, которые здесь произрастают.  
Далее путь идет к Дому культуры села, где нашими руками высажены деревья. 
Анализируя систему природоохранных дел, мы видим, что самыми массовыми из них бывают операции «Посади свое дерево», в которой активно участвовали дети школы.  и «Новый год с леопардом», наши кружковцы по новогодней елкой, показывают мини спектакли о сохранении видового состава растений и животных. Операция «Сохраним лес от пожара». В течение календарного года члены кружка  «Тропа леопарда» в  лесопарковой зоне проводят свои практические занятия.

ОСЕНЬ

1. Изучение видового состава флоры и фауны в районе лесопарка;

2. Изготовление кормушек для птиц;

3. Сбор плодов и семян дикорастущих растений;

ЗИМА

1. Развешивание кормушек и постоянное пополнение корма для птиц;

2. Изготовление скворечников.

ВЕСНА

1. Очистка зоны от сухостоя;

2. Контроль за сбором первоцветов растений занесенных в «Красную книгу»;

3. Развешивание скворечников;

ЛЕТО

1. Контроль за сохранностью цветковых растений, преумножение числа особей редких видов (сбор семян) (Приложение 4)
Работа над проектом оказалась удивительно интересной и практически значимой, мы предлагаем кружковцам продолжить нашу работу. 
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Место для создания лесопарка
Приложение 2
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Редкие растения, встречающиеся на территории 
Приложение 3 
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Район учебно-экологической тропы
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